

乌克兰外长俄使馆门前骂普京

为冲击事件“火上浇油”

普京 乌外长遭抨击

俄罗斯议员6月15日抨击乌克兰代理外长安德烈·杰希察，原因是他在试图劝阻乌克兰示威者时涉嫌使用粗俗语言形容俄罗斯总统弗拉基米尔·普京。

乌克兰军方一架伊尔-76运输机14日凌晨在东部城市卢甘斯克机场降落时被民间武装击落，致使机上49名军人身亡。大批乌克兰示威者当天聚集到俄罗斯驻乌克兰大使馆门前，向大使馆扔鸡蛋和汽油弹，掀翻使馆车辆。

杰希察来到集会现场试图劝阻示威者。但当地电视台画面显示，杰希察在这一过程中使用粗俗语言形容普京，获得示威人群欢呼。按法新社的说法，杰希察的话已经成为不少政府支持者的流行语。

俄罗斯谴责乌克兰当局未就针对俄罗斯使馆的袭击作出适当应对，“严重违反了乌克兰的国际义务”。

俄罗斯国家杜马（议会下院）国际事务委员会主席阿列克谢·普什科夫要求乌克兰总统彼得罗·波罗申科撤换杰希察。“波罗申科需要换掉他的外长。他（杰希察）不能控制自己。”普什科夫在社交网站上说。

杰希察15日接受俄罗斯莫斯科回声电台采访时试图淡化这一争议，称自己到现场是为了告诉示威者应该用“和平方式表达他们的观点”。



俄罗斯驻乌克兰大使馆14日遭冲击现场

冲使馆 俄罗斯要求惩处责任人

俄罗斯外长拉夫罗夫15日对媒体表示，俄方要求乌克兰方面对俄驻乌使馆遭冲击事件责任人进行惩处，并向俄方赔偿该事件所造成的损失。

据俄塔社报道，拉夫罗夫当日表示，俄驻乌使馆遭冲击事件是“极其恶劣”的暴行。俄外交部已向乌克兰外交部发出照会，要求乌方惩处俄驻乌使馆遭冲击事件责任人，并向俄方赔偿该事件所造成的损失。拉夫罗夫还表示，俄方对西方国家对俄驻乌使馆遭冲击事件所持立场表示“十分失望”。他说，西方伙伴拒绝支持俄罗斯向联合国安理会提出的有关该事件声明草案，俄方对此表示十分失望。

俄罗斯驻乌克兰大使馆14日遭冲击。俄外交部随后发表声明说，在乌克兰当局不负责任的纵容下，“基辅的法西斯走卒”对俄罗斯驻乌使馆建筑物进行攻击，并对俄罗斯国旗进行侮辱，俄方对此表示极大愤慨。声明说，虽然俄罗斯外交部和俄驻乌使馆一再对乌克兰当局发出呼吁，但乌执法机构却没有采取任何措施保护俄驻乌使馆，此举公然违反乌克兰应承担的国际义务。俄方要求乌方采取一切必要措施，确保在基辅的俄罗斯外交人员安全。

临摊牌 天然气欠款到期

俄罗斯、乌克兰、欧盟三方商定，关于天然气问题的三方会谈15日继续在乌克兰首都基辅举行。

16日是俄罗斯向乌克兰提出的支付天然气欠款的最终期限。乌克兰已制定能源行业应对俄罗斯16日停止供应天然气的计划。

有分析认为，如果谈不成，那么俄罗斯完全可能对乌克兰实行限制供气。届时，乌克兰面临三种选项：

一是从东欧国家反向进口天然气。乌克兰声称，这两年从波兰和匈牙利反向进口的天然气比直接从俄罗斯进

口天然气还便宜。

二是自力更生。乌克兰石油天然气公司负责人日前表示，在制定出节约使用天然气计划的情况下，乌在今年10月份之前就能依靠国内开采满足天然气需求。虽然在冬季采暖季节天然气供应有缺口，但可开发利用替代能源。

三是打官司。乌克兰官方一再强调，已经做好向国际仲裁法庭起诉俄罗斯的准备。乌克兰认为，以美国为首的西方国家因乌克兰问题不断制裁俄罗斯，在西方打官司俄罗斯很难获胜。

据《北京晚报》

以色列三名青少年被绑架

总理指认：凶手是哈马斯

明确指认哈马斯成员

内塔尼亚胡6月15日在内阁会议上明确指认哈马斯成员实施绑架。这3名失踪的以色列青少年年龄介于16岁至19岁，是约旦河西岸犹太人定居点的宗教学校学生，其中一人持有美国护照。3人于12日晚在约旦河西岸城市希伯伦附近失踪，有报道称他们在搭便车时被人掳走。

3人失踪后，以色列当局在希伯伦和周边村庄展开大规模行动，挨家挨户搜查。以色列军方在一份声明中说，已经拘留了近80名巴勒斯坦“嫌疑人”。

随着搜寻行动进入第3天，以色列当局已经完全封锁了希伯伦及周边地区，同时限制连通哈马斯所控制加沙地带的通道，仅允许出于人道主义原因进出。

巴勒斯坦官员说，以色列方面逮捕逾百人，包括至少7名巴勒斯坦立法委员会中的哈马斯成员，以及数名不久前获以色列释放的巴勒斯坦人。按内塔尼亚胡的说法，在大规模逮捕行动后，他可以确定3名青少年遭哈马斯成员绑架。

尚没有组织公开承认

现阶段尚没有组织或个人公开承认绑架3名以色列青少年。针对以色列方面的指责，哈马斯方面予以驳斥。“内塔尼

亚总理本雅明·内塔尼亚胡6月15日指认巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）成员绑架3名以色列青少年，警告实施绑架者将面临严重后果。哈马斯方面回应称，内塔尼亚胡的言论“愚蠢”。这3名青少年失踪后，以色列军方展开大规模搜索行动，逮捕至少数十名巴勒斯坦人。

胡指责哈马斯绑架的言论是愚蠢的。”哈马斯发言人萨米·阿布·祖赫里说，“那些逮捕是为了破坏我们的组织，不会得逞。”阿布·祖赫里说，大规模逮捕行动表明，以色列方面尚不清楚谁实施绑架。

“逮捕巴勒斯坦立法委员会成员以及哈马斯领导人是以色列新一轮的攻击行动，表明他们只是在黑暗中摸索。”他说，“我们寻求国际社会阻止这种罪行。”

阿布·祖赫里在接受路透社采访时说，内塔尼亚胡言论的目的在于，诱使哈马斯是否涉及3名青少年失踪事件作出表态。

检验以政府与阿巴斯关系

内塔尼亚胡说，以色列当局正竭尽全力寻找3名青少年。路透社评述，这起事件将再次检验以色列政府与巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯之间的关系。

阿巴斯领导的巴勒斯坦民族解放运动（法塔赫）今年4月与哈马斯达成和解，双方组成的新一届联合政府本月宣誓就职。以色列方面强烈反对法塔赫与哈马斯和解。

在指认哈马斯实施绑架时，内塔尼亚胡不忘提及，绑架者就是阿巴斯“与之组成联合政府的哈马斯”。内塔尼亚胡14日在一次电视讲话中说，法塔赫与哈马斯和解使巴勒斯坦武装人员“更加大胆”，阿巴斯应该“采取一切必要措施解决危机”。



哈马斯成员（资料图）

路透社说，近年来，以色列与阿巴斯领导的巴勒斯坦当局在约旦河西岸地区有较为紧密的安保合作。巴勒斯坦官员说，阿巴斯已经下令安全部队协助搜寻3名失踪的青少年。哈马斯则谴责与以色列方面的合作。

据新华社电